

BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI NAPILAP.

→○← Szerkesztőség és kiadóhivatal →○←

Brassó, Kolostor-utca 26. szám alatt.

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve:
Egész évre 10 frt, fél évre 5 frt, negyed évre 2 frt 50 kr.

Egyes szám ára 4 kr.

Kapható a kiadóhivatalban, Gross G. és Polánek urak üzleteiben.

Felelős szerkesztő

Dr. Vajna Gábor.

HIRDETÉSI DIJ:

3 hasábos garmond-sor vagy annak helye egyszeri hirdetésnél 8 kr. Nagyobb és többszöri hirdetéseknel kedvezmény. Minden egyes hirdetésnél külön még külön 30 kr. bélyeg-díj fizetendő.

Nyilttér sora 15 kr.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

Mulier taceat.

Brassó, jan. 26.

Mire e sorok napvilágot látnak, a szász asszonyok és leányok küldöttsége talán már a király előtt áll, sőt talán már a választ is tudni fogjuk, a mely a legmagasabb ajkáról a «legszébb» küldöttség panaszaira elhangzott.

Hogy azok a szép szemek, a melyeknek villámai és könnyei otthon a férjuraimekra talán sohasem tévesztik el hatásukat, most az egyszer hiába fognak záporozni, az több mint bizonyos, mert hát a politikát még mindig nem az érzelmek szerint csinálják.

Nem is azt akarjuk feszegetni, hogy meglesz-e ezen kirándulásnak a kirándulók által óhajtott eredménye, mint inkább azt a sajátságos ellentétet akarjuk némileg megvilágítani, a melybe a szép hölgyek vállalkozásuk által saját nemzetiségükkel jutottak.

A szász néppárt egyes választókerületei, azoknak választmányai vagy választópolgárai nyilatkoztak a helynevek megállapításáról szóló törvényjavaslat kérdésében; de egyik választókerület sem határozta el azt és ennél fogva egyik sem látta

jónak azt, hogy a királyhoz deputatiót küldjön és a szóban forgó törvényjavaslat szentesítésének megtagadását kérje.

A szász néppárt központi választmányja egyenesen elvetette azt az indítványt, a mely szerint a királyhoz deputáció lett volna küldendő és még azt a javaslatot sem fogadta el, a mely a szász képviselőket a szabadelvüpartból való kilépésre felszólítani kívánta.

A szász nép két legtekintélyesebb képviselője dr. Meltzl Oszkár és Schreiber József elítélték választóikhoz irt levelökben a képviselők kilépésére irányuló óhajtást, dr. Wolf Károly pedig kilépett a szász néppárt nagy-szebeni kerületi választmányából azért, mert ez a képviselőknek a kormánypartból való kilépését kívánta.

A szász néppárt medgyesi kerületének választó polgárai pedig f. hó 16-diki közgyűlésükön óriási nagy szótöbbséggel (350 szavazattal 50 ellenében) utasították képviselőjüket, hogy maradjon továbbra is a szabadelvüpart tagja, sőt azt is kimondták hogy a többször említett törvényjavaslatban a szász népre nézve semmi veszélyt nem látnak és Lander nevü lelkészt, a ki ellene

beszélt a törvényjavaslatnak, k i a k a r t á k d o b n i a közgyűlésből.

És mikor mindezek megtörténtek, akkor a szász nők, az asszonyok és a leányok előállanak és csak azért is küldöttségbe mennek a királyhoz.

Hát itt legelőször is az a kérdés merül most már fel, hogy ki csinálja hát a szászoknál a politikát? A „Kreisausschuss»-ok-e, vagy az ugynevezett «Kaffeekränzchen»-ek? dr. Wolf Károly, Meltzl Oszkár és Schreiber József-e vagy Alesiusné és Lurtzné ö nagyságáék és társaik?

És aztán ki van hát most már hivattva a szászok nevében beszélni, a központi választmány-e, a mely nem küldött deputatiót a királyhoz, vagy az a hölgydeputáció, a melyet senki sem küldött?

És azok a medgyesi hölgyek, a kik a deputációhoz csatlakoztak, azt fogják-e mondani a királynak, hogy a medgyesi «Kreisausschuss» és választói közgyűlés nem lát ugyan semmi veszélyt a szász népre a helynevekről szóló törvényjavaslatban és nem kívánja, hogy a szentesítés attól megtagadtassék, de mi hölgyek nem vagyunk azzal megelégedve? Hát a medgyesi hölgyek a királyhoz fel-

A „Brassói Lapok“ tárczája.

Farsang.

A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája.

Itt vagy, Carnevál apó! Mit apó? Nem, jövel felséges ur, hatalmas herczeg, a herczegek közt is egyetlen igazán uralkodó herczeg, légy üdvözölve, köszöntve általunk, kik férjhez akarunk menni, de a kik előtt ez csak másodrangu kérdés, első a bál, a táncz. Hát itt vagy csakugyan felséges carnevál herczeg! Ugyebár két hónapig nem távozol körünkől; szívesen tartunk, meghódolunk előtted, elismerjük hatalmat, csak kérünk, mikor bevonulsz bájos udvaroddal, melybe beállunk mi mind, aranszöke, hollóhaju, gesztenyebarna fürtü szép leányok: érezd magad jól közöttünk; óh, mindig át fogjuk virasztani veled az éjszakákat s a te örömdre még hajnalhasadáskor is lejteti fogjuk a tánczot, csak maradj, légy velünk s osszál igazságot.

S mikor téged, fenséges herczegem, az igazság osztására kérlek, hadd mondjam el, mi történt azóta, hogy te ott hagytad birodalmadat.

A Darvas fiu házasodni készül. Mama azt mondja, — kitünő parthie, de ezt én már akkor is tudtam, mikor még mama azt mondta, hogy a Darvas ficzkót nem lehet számba venni. De képzeld, herczeg, ez a fiu szöke bajuszát 50 ezer forinton alul nem adja oda. Kérlek jó Carnevál apó, ne is adhassa oda senkinek, ő nehezen várta a te jöveteledet, de légy igazságos: ne segítsed elő a szerencse vadászt.

A cousinomra is van panaszom, fenséges ur. Oly feltűnően s koketten viselkedik zsurnajkon, hogy meghül bennem a vér. De a fiatal emberek vére nem olyan könnyen hül meg Carnevál apó, sőt felvillanyozódik és én félek, hogy Ella eltalálja hódítani udvarlóimat. Carnevál apó, fenséges herczegem, nem kívánom, hogy termedben Ella halálra hütse magát, de ugyebár, csak hoztál neki elárúsításra egy nagy kosár petrezselymet?

De más kérésem is van a kegyelmes herczegtől. A mamák a bálban éjfélt után el szoktak szundikálni, csak az én anyuskám az olyan éber, hogy a mult farsangon is észre vette, hogy Hidvéghy, — ez azóta jegyet váltott a Dalmadi Sáríkával, kinek vörös haja lángra gyulasztotta, — megcsókolta a hajamat s olyan krávtált csinált, hogy a bálrendezők «tüz»-et kiáltottak, s engem nem akartak többé bálba vinni. Hát most arra kérlek uralkodó herczeg, hadd szundikáljon a mama is, hátha akad egy számba veendő udvarló, ki szerelmében megcsókolja a hajamat. Ha Hidvéghy lesz, azt ugyis pofon csapom.

Még van ám sok más kérésem is hozzád. Jaj! most jön a legkényesebb. A papa anyyira tösvény, és képzeld herczeg, nem szereti a te uralmadat, sőt fel is lázad ellened, sokszor nem akar bálba küldeni, csak a toalet miatt. Kifosztasz, te ördög, egészen, szokta mondani, mikor a harmadik báli ruhát kérem. A mama ugyan mellettem van s így szól apához: Hát magadnak akarod itt-

lebbeznek a medgyesi «Kreisausschus» és választói közgyűlés határozata ellen? Hát kinek higgyen már most a király? A medgyesi választópolgárok közgyűlésének, vagy a medgyesi hölgyekre?

Mi azt hisszük, hogy a higgadtan gondolkozó szászok nem igen fogják hölgyeiknek megköszönni ezt a kényes helyzetet, a melybe a férjpolitikusokat sodorták és azt az áldozatot, a melyet hoztak azért, hogy desaválják a szász nép legjelesebb politikusait a legmagasabb trón zsámolyánál.

Épen azért nem is tünik fel előttünk, ha a «Kr. Tageblatt» sem lelkesül valami nagyon és azt mondja, hogy bámulja ugyan a deputatíóhölgyeinek bátorságát, de nem helyesli eljárásukat és a vállalkozást a gyermekek keresztshadjáratához hasonlítja.

Hát hiszen bámulni mi is bámuljuk, nem ugyan a bátorságot, hanem azt a meggondolatlan ságot, a mely ezen farsangi tréfának méltán beillő mozzanatában szász atyánkfiai politikai életének nyilatkozik.

És bámuljuk azt a könnyelműséget, is a melylyel a férjek hitveseiket utra bocsátották, a helyett, hogy figyelmeztették volna őket példabeszédre, a mely azt tartja, hogy az a legderékabb nő, a kiről legkevesebbet beszélnek és a szentírásra, a mely azt mondja, hogy «mulier in ecclesia taceat!»

Belföld.

A király személye körüli miniszterium ügyeinek vezetését a lemondott báró Jósika Samu helyett báró Bánffy Dezső miniszterelnök vette át.

hon tartani, mit? De papa alig-alig engedékeny és ha már engedékeny is, oly pontosan számítja ki a ruha költségeit, hogy tíz hónap tüpénzét, kártyanyereségét, pedig kibiczelésbe is megkeresek 150—170 frtot, kell előszednem, hogy valóban teljék mindenre. Győzd le hát, Carnevál herceg, papa fősvénységét is, és nyitassd meg vele erszényét, hogy teljék ruhákra, mert én illően akarok bevonulni mindig a te trónusod mellé.

De képzeld csak Carnevál, még mi van készülöben. Az alföldön lakik egy nagybácsink, köröskörül eltemetve sok ezer hold földje által él ott az az iszonyatosan gazdag ember családjával, s most egyszerre mit is gondolt magában? Irt papának, hogy a legidősebbik leányát, Tercsit, (hogy is hihetnek valakit Tercsinek!?) leküldi a farsangra hozzánk; a derék, istenfélelemben felnevelt jó leánynak, így ir az a földmives nagybácsi, hadd teljék egy kis öröme a farsangban, vigyétek el mindenhová, minden bálba, hátha felcsip magának valakit. Már most képzeld el, Carnevál, hogy az én mamuskám gardirozza azt a falusi libát és én vele vonuljak be a te

A kiegyezési tárgyalások folytatása végett a magyar miniszterek még e hó folyamán felutaznak Bécsbe.

A hadsereg felügyelői állását, mely Schönfeld báró tábornoknak halálával üreseedt meg, hír szerint, egyelőre nem fogják betölteni. Utódnak Waldstätten báró temesvári hadtestparancsnok van kiszemelve.

A magyar főudvarmester, gróf Szapary Géza állapota, mely még a napokban aggasztó volt, most jobbra fordult.

A szociálista mozgalmak ujabban Bányavármegyében is hullámokat vernek. Szatmármegye hatósága intézkedéseket tett a szociálizmus terjedésének meggátolására.

A rózsahegyi mandátumért február hó elsején a kormánypárti Angyal József és a néppárti Klinka József fognak egymással megküzdeni.

A szász hölgyek küldöttsége vasárnap érkezett Bécsbe, a hol a Magyarországból való szász tanulók nagy örömmel fogadták őket. Hogy nemcsak a pályaudvaron, hanem a királyi udvarban is szívesen fogadták-e őket, arról még nem érkezett hír.

A kardviselés beszüntetése iránt irt föl a honvédelmi miniszterhez és a képviselőházhoz Besztercebánya törvényhatósága. A felirat szerint a katonatiszteket el kell tiltani attól, hogy szolgálaton kívül is kardot hordjanak.

Külföld.

A lengyelek ellen éles beszédet mondott tegnapelőtt Hohenlohe német birodalmi cancellár. Egyenesen azt követelte tőlük, hogy legyenek poroszok.

A Dreyfus-ügy egyie kavarja a szenvedélyeket. Antiszemita és szociálista tüntetések napirenden vannak. A kamarában képviselők összeverekedtek, Algirban gyilkosságok és fosztogatások történnek.

birodalmodba, hogy a Giczy nővérek, a kik oly epések, meg a Horváthék, meg a Romhányi Adél, meg mindenki kaczagjanak rajtunk? Nem, százszor nem, ugyebár te is azt mondogd fenséges hercegem, százszor nem? Ezt meg fogod akadályozni.

S most még csak azt akarom tudomásodra hozni, hogy Főthy Jóskából csakugyan jogvézgett ember lett s mindjárt kinevezték a miniszteriumba. Nagyon tetszett nekem, de hogy most jó parthie is, hát kétszeresen tetszik. Ezt szemeltem ki a magam számára. Ó légy segítségemre, Carnevál apó! De ha ennél is ötvenezer forintnál kezdődik az alkudozás (papa csak harminczat akar adni): hát azért nem halok meg; gyöngyház, ha leszakad, lesz más — s te leszel az biztosan, Carnevál, ki ez évi uralmod alatt okvetlen megszerzed ezt a mást. No, mert mama is aggódik, papa is türelmetlenkedik, 18 éves lettem s nem akarom, hogy megelőzzenek a Giczy lányok, a Horváthék, meg a Romhányi Adél.

Ezért hát kedves jó Carnevál apó, fenséges hercegem, isten hozott!

I. A.

Spanyol-amerikai háború van kilátásban a kubai lázadás ügyében támadt ellentétek miatt. Az Egyesült-Államok hadihajói már utban vannak Havanna felé.

A krétai kormányzó még mindig keresetik. Legközelebb úgy látszik, pályázatot fognak rá hirdetni.

Olaszországban a gabonavámot, Oroszországban a kamatlábat szállították le.

A pestis-járvány újra nagy mértékben dühöng Indiában. E miatt a mohamedán zárandoklatokat sem fogják megtartani.

Rombauer Emil — főigazgató.

Brassó, jan. 26.

A hivatalos lap tegnapi száma örömhirt hoz Brassónak. A király őfelsége Rombauer Emil úrnak, a brassói állami főreáliskola igazgatójának a tanügy körül kifejtett munkássága elismerésül a főigazgatói czímet és jelleget adományozta.

Ez a királyi kitüntetés arra méltó férfinak jutott.

Rombauer Emil neve nemcsak itt hangzik jól Brassóban, a hol olyan kiváló érdemeket szerzett, hanem az egész ország tanügyi köreiből, a hol benne a középiskolai tanítás és nevelés egyik legjelentékenyebb harcosát ismerik. Mint az országos tanáregyesület alelnökének s a közoktatási tanács tagjának szava mindenkör sulylyal esik a tanügyi reformok mérlegébe s alig van a közoktatás terén valami mozgalom, melynek ne volna a kezdeményezői vagy zászlóvivői között.

De ezek az országos érdemek nem tudják elfeledtetni velünk azon közhasznú tevékenységet sem, melyet Rombauer Emil itt Brassóban nagy áldozatkészséggel, európai felfogással és mindenkör tehetségei javával kifejtett.

Ő reá, mint fiatal selmeczi tanárra irányult az akkori közoktatási miniszter figyelme, midőn a brassói főreáliskola alapításáról volt szó. Rombauer vállalkozott erre az óriási feladatra s állami főreáliskolánk magas nivója, jó hire s a nemzeti feladatok körül kifejtett jelentős munkája igazolja, hogy Rombauer híven és jól teljesítette, amire vállalkozott. Azonban nemcsak az iskolában, társadalmi téren is rendkívül sokat tett, fáradozott és áldozott s mivel tevékenységét mindenki ismeri, fölöslegesnek tartjuk részletezni. Csak annyit konstatálunk kitüntetésének alkalmából, hogy már azokért a szolgálatokért is megérdemelte volna a felsőbb elismerést, melyeket itt Brassóban a magyarság, a közművelődés, a humanizmus és

egyháza érdekében végzett. S épen, mivel ezeket az érdemeket ismerjük és méltányoljuk, kétszeresen is érezzük az örömet Rombauer kitüntetése fölött. Aligha csalatkozunk hitünkben, hogy ebben az örömben velünk együtt Brassó és vidéke egész magyarsága osztozik.

Titkári jelentés.

(A Brassói Magyar Kaszinó f. hó 21-diki közgyűlésén felolvasta: Buslig József titkár.)
(Vége.)

A kaszinói tagok létszáma lényeges változást nem mutat a tavalyihoz képest. Husz az új tagok száma és pedig a következők:

Gencsy Géza bejelentési hivat. főnök, Dánér Ábel áll. tanító, Damokos Miklós pénzügyi fogalmazó, Fábian Ferencz, Marmitza János vasuti hivatalnokok, Sükösd Zsigmond dr. ügyvédjelölt, Schwester Ferencz, Kovács Kálmán joggyakornokok, Feiler Ignác dr., Kovács Béla dr. ügyvédjelöltek, Balogh Ferencz, honvéd alezredes, Borbáth Ödön, honv. főhadnagy, Kotró Márton, honv. hadnagy, Schneider János, honv. kezelőtiszt, Réti Ödön szakiskolai tanár, Harsányi István ev. lelkész, Saja Viktor ref. segédhitoktató, Molnár Endre albiró, Jahn Károly dr. törv. bíró, Neumann Ignác, vasuti hivatalnok, Welsch Emil a «Fonciere» titkára.

Ezzel szemben 24 azok száma, kik el távozás, elhalálozás vagy egyéb ok miatt megszűntek kaszinói tagok lenni és pedig:

† Kotz Károly, Wolfsohn Berchtold, Parasciva János, Tolvaly Benedek, Walther Béla, Paál Géza, Budaházy Imre, Fellner Lajos, Schwester Ferencz, Doleschall Ervin, Szabó Győző, Leitner József, Göldner Károly, † Z. Bodola Lajos, Jakab Alajos, Jakab Antal, Dánffy Dénes, Józsa Mihály, Lászlófi Antal, Stephani Elek, Száva Nándor, Varga Lajos, Wéber Gyula, Wolf József.

Ha most már vagyoni viszonyainkat tekintjük, a részletesebb jelentés alól felment a közkezen forgó számadási kimutatás. Csupán az eredmény jelzésére szorítokozunk; eszerint az idei vagyonmérték 349 firt gyarapodást tüntet fel a múlt évihez képest, a mit tekintve, hogy ez évben a kártya és játékdíjakból lényegesen kevesebb folyt be, és hogy ez évben a tekeasztal beszerzése tömeges kiadást okozott, még mindig elég kedvező eredménynek fogadhatunk el. Egyébb iránt a pénztár és könyvtár állásáról az illetékes tisztviselők maguk fogják e gyűlés folyamán jelentéseiket előterjeszteni.

E helyütt kell ismét elpanaszolnunk azt, hogy minden buzgó törekvés daczára is kaszinónk látogatottsága sok kívánni valót hagy hátra. A mélyen tisztelt közgyűlés meg lehet győződve, hogy rajtunk nem mult e panaszunk alapját megszüntetni, itt egyes-egyedül a tagok segíthetnek a bajon, azáltal, ha gyakrabban szerencsétetik kaszinónkat megjelenésükkel, és itt igyekeznek üdüléseket, szórakozásokat feltalálni.

Ezekben volt szerencsénk egy évi működésünkről beszámolni. De mielőtt lezárnók (befejeznők) jelentésünket, nem tehetjük, hogy egy kéréssel ne forduljunk kaszinónk minden egyes igen tisztelt tagjához. Valahányszor közgyűlésre gyűlünk egybe, mindig úgy tapasztaljuk, hogy kaszinónk ügye iránt a megleget érdeklődés élénken él mindnyájunkban. Tartsuk meg e meleg érdeklődést állandóan,

igyekezzünk a magunk részéről előmozdítani együletünk javát, s édesgessünk másokat is kaszinónk látogatására, mert ezáltal mi magunkban is még fokozódik kaszinónk szeretete, mely hivatva van egykor nagygyá és erőssé, nemzeti ügyünk előmozdításának hathatós tényezőjévé tenni ez egyesületet, melyet elődeink azért alapítottak, hogy a most nevezett czéloknek szolgáljon. Egy perczig se engedjük meg magunknak azt az önvádat, hogy nem léptünk elődeink nyomdokába, vagy hogy elveszítettük szemünk elől a magasztos czélt. Mi hisszük és bizton reméljük, hogy szavaink viszhangra találnak, miben zálogát találjuk kaszinónk fényes jövőjének is. E nagy jövő reményében, melyhez hitünk szerint a lefolyt év habár egy porszemmel is, de hozzájárult, kérjük a M. T. Közgyűlést, hogy e jelentést helyeslőleg tudomásul venni méltóztassék.

HIREK.

Brassó, jan. 26.

— **Párbajügyek.** A marosvásárhelyi kir. ítélőtábla nemrégiben foglalkozott azokkal a párbajügyekkel, melyek a múlt évben itt Brassóban egyrészt Liebner Sándor mérnök és Martin Konrad vasuti hivatalnok, másrészt Liebner Sándor és dr. Deutsch Lajos gyárigazgató közt fölmerültek, s melyekben a brassói kir. törvényszék a múlt év tavaszán hozott ítéletet. A marosvásárhelyi kir. tábla a Liebner Sándorra kimért öt heti államfogházat három hónapitartamra emelte föl, míg Martin Konrad államfogház büntetését tíz napra, dr. Deutsch Lajos államfogház büntetését hat napra szállította le. A párbajsegédek közül Prepostfy Istvánnak a törvényszék részéről kiszabott államfogház büntetését harmincz napra emelte föl, a többi párbajsegédeket fölmentő első bírósági ítéletet pedig helybenhagyta.

— **Hölgydeputatio.** Említettük lapunk hétfői számában, hogy vasárnap egy száz asszonyokból és leányokból álló küldöttség utazott el városunkból, hogy a más erdélyrészi száz városok ugyanilyen hölgyküldöttségével egyesülve, kihallgatást kérjen a királynál, és átnyujtsa neki azon 5000 száz asszony és leány által aláírt emlékiratot, a melyben a helységnevek megállapításáról szóló törvényjavaslat szentesítésének megtagadását kéri. Ezen deputatio mint értesülünk, összesen 20 nőből áll, a kik Brassón kívül még Nagy-Szeben, Segesvár, Medgyes, Besztercze, Szászsebes és Szász-Régen városokból verődtek össze. Brassóból 10-en utaztak el, a kikhez két vidombáki nő is csatlakozott. Ez a tizenkettő a «Kr. Zeitung» szerint Alesius Oszkár tanácsosné, dr. Lurtz Károlyné, Teutsch Viktorné, Teutsch Lujza, Stenner Ernestinné, Liehn Györgyné, Kessler Sarolta, Nedoma Adélné, Neustaedter Viktorné, Lang Mártonné, Römer Katalin, Breckner Eugenia. Mozgalom indult meg, hogy ezen hölgyeket, hazatértök alkalmával a vasuti állomásnál nagy ovatiokkal fogadják, a városba kísérik és tiszteletükre bankettet rendezzenek. A király — mint a tegnapi táviratok jelentették — a kihallgatást engedélyezte.

— **Közgyűlés.** A brassói szabó munkások szakegylete folyó évi január hó 30-án délután 3 órakor a Dakó féle vendéglőben évi rendes közgyűlést tart.

— **Elmaradt színelőadás.** Ugy látszik,

hogy a német színházat látogató közönség is megsokalta már a műélvezetet. Tegnapi este ugyanis nem volt megtartható a kihirdetett előadás és pedig azért nem, mivel oly kevés érdeklődés mutatkozott a darab iránt, hogy az igazgatóság czélszerűbbnek találta az előadást meg nem tartani.

— **Nyilvános köszönet.** A brassói szabó munkások szakegyletének vigalmi bizottság köszönetét nyilvánítja mindazon tisztelt felülfizetőknek, barátainak és jó akaróinak, kik az est anyagi eredményéhez hozzájárultak: Dakó Bálint 1 firt, Laczina Győző 1 firt, Gáspár Albert 80 kr, Köpf Márkus 50 kr, Koliban Gusztáv 50 kr, Tamás József 40 kr, Telman Béla 30 kr, Zsigmond Áron 20 kr, Imre János 20 kr, Knaller Győző 10 kr, Szopos Sándor 10 kr, Köpf Lázár 1 firt.

— **Zene a jégen.** Csütörtökön f. hó 27-én este 7—9 óráig katonazene játszik a jégen. Azután hangverseny lesz terített asztalok mellett a felső teremben.

— **Rendőri vizsgálat.** Lapunk tegnapi számában közöltük azon hirt, hogy Csáki András hosszufalusi lakost hétfőn délután a Hidegvölgy nevű erdőrezsben egy fatönk agyonütötte. A tegnapi megtartott rendőri vizsgálat megállapította, hogy a baleset tisztán Csáki András vigyázatlansága következtében történt és hogy senkit sem terhel a felelősség.

— **Megtámadták a farkasok.** Tegnapi este Mandán György hosszufalusi omnibusost Deresztvényen tul két farkas megtámadta. A lovak a fenevadaktól megijedve az omnibust a sánczba döntöttek. Mandán György nagy kiabálására a farkasok elmenekültek. Az omnibusban utas nem volt.

Távirat.

Budapest, jan. 26. (A «Brassói Lapok» redeti távirata.)

A képviselőház ma folytatta a költségvetés tárgyalását.

Páder Rezső néppárti képviselő beszéde folyamán indítványozta, hogy az egyházpolitikai törvények megváltoztattassanak.

Láncczy Leó a költségvetés mellett szól. Horánszky pénzügyi aggodalmi ellen felhossa, hogy Magyarország a legnehezebb viszonyok között megszüntette a deficitet, sokat áldozott a monarchia nagyhatalmi állásáért, mindamellett nem szegényedett el, mert a takarékbetétek erősen, mintegy 200 millióval emelkedtek, az államadóságok emelkedése pedig intézmények kibővítésének és fontos beruházásoknak következménye. A valuta szabályozást ugymond, az osztrák kormány késlelteti s jó lenne önállóan intézkedni. Felhívja azután az osztrák és magyar ipart, hogy külállamok mintájára élénken működjenek kivitele emelésén. Az agrár kérdésnél hangsúlyozza a házipar fontosságát. A szociálismussal és kivándorlásokkal szemben helytelen dolognak tartja, hogy földművelés és kereskedelem közt ellenszenvet szítanak. Magyarországnak minél több kereskedőre van szüksége. (Nagy tetszés.)

A javaslat ellen szóltak: Sima Ferencz és Polónyi Géza, a ki a pártja passivitását hangsúlyozta.

Majd Lukács László pénzügyminiszter alaposan foglalkozott a felhozott ellenvetésekkel és szintén Horánszky fejtegetéseit czáfolta bővebben.

Erre a költségvetést általánosságban elfogadták; holnap a részletes tárgyalás következik.

Hirdetés.

A Kunkel György csődtömegéhez tartozó áruraktárban még meglévő tárgyak idei Január 24-től kezdve d. u. 2-6 óráig esetleg becsáron alól is eladatnak, megjegyezve, hogy ajánlat tehető az egész esetleg részletes rakományra.

Brassó 1898 január 22.

Puscariu József
csődtömeggondnok.

62 (1-3)

Huzás Eugen herceg szobor sorsjegyek	Huzás 11-én	48 (1-12)
Főnyeremény		korona érték
75.000		
Sorsjegyek 50 kr-jával kaphatók: Wenzl István dohányüzsdéjében Brassó.		

1898. 33. szám. IV.

Építési árlejtési hirdetmény.

A nagyméltóságú m. kir. pénzügyministeriumnak 1897. évi december hó 22-én 98285. számú rendelete folytán a Furdán építendő vámtelep építésére ezennel nyilvános árlejtési hirdetmény.

Az emelendő vámtelep építési öszköltsége 34048 frt 80 kr-ban az építési munkák befejezésének ideje pedig 1898. évi szeptember hó 30-ával állapotott meg, és az ajánlatnak az összes építési munkákra kell kiterjednie.

A bánatpénz a követelt összes építési ár 5%-ában állapítatik meg, mely készpénzben vagy állami letétül alkalmas értékpapírokban a m. kir. állam-pénztárnál Budapesten (IX. ker. fővám-palota) vagy valamely m. kir. adóhivatalnál leteendő, s az erről nyert letéti nyugta az ajánlathoz csatolandó.

Ajánlattevők kötelesek ajánlataikban kijelenteni, hogy úgy az általános szerződési mint a vállalati részletes feltételeket ismerik, és azoknak magukat alávetik.

Az építkezéshez kizárólag csak belföldön termelt anyag és gyártmány használható fel.

Az íven két 50 kros bélyeggel ellátott magyar nyelven szerkesztett írásbeli ajánlatok lepecsételve, következőleg czimezve:

Ajánlatok a Fundátán emelendő vámtelepépítésére legkésőbb f. é. február hó 20-ik napján délelőtt 9 óráig a brassói magyar kir. pénzügyigazgatóság irodavezetőnél adandók át.

Ezen feltételektől eltérő, vagy elkészen benyújtott, vagy távirati uton tett, nem különben az oly ajánlatok, melyekhez a letett bánatpénzről szóló nyugta csatolva nincsen, vagy végül melyekhez bánatpénz fejében készpénz van csatolva, figyelembe nem vétetnek.

A letett bánatpénz az ajánlat elfogadása esetén, kellő kiegészítés mellett a kötendő szerződés óvadékként fog szolgálni.

Az általános szerződés, valamint a vállalati részletes feltételek az ajánlati határozmányokkal, építési tervekkel és költségvetéssel együtt alulírt pénzügyigazgatóság irodavezetőjénél a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Brassó, 1898 január 20-án

63 1-3

Magy. kir. pénzügyigazgatóság.

Solymásy,
pénzügyigazgató-helyettes.

Sz. 1854/898.

Hirdetmény.

Brassóváros határának vízlecsapolási és vízrendezési munkálatai enge délyezése tárgyában folyó év január 10 és 11-én tartott tárgyalások folytatásául és a szükségessé mutatkozott helyszíni határbejárások befejezése után a tárgyalást 1898 évi január hó 31-ére délelőtt 8 órára a városi tanácsházra tűzöm ki.

Letárgyalásra a következők hozatank:

1., A kiküldött bizottság jelentése, a Vidombák patak rendezése céljából alakult Vidombák-Lauterbach és Tömöspatak érdek csoportnak a költségekhez való hozzájárulása irál és ezen arany végleges megállapítása.

2. A Lauterbach patakon levő a magyar cukoripar részvénytársaság tulajdonát képező malom átengedése és a beérkezett ajánlat tárgyalása.

3. Brassóváros egész határában tervezett vízlecsapolási és vízrendezési munkálatok végrehajtása tárgyában kiküldendő végrehajtási bizottságok kijelölése, mind három érdekeltségi csoport részére u. m.

1., A Hellengrabenpatak csoportja.

2., Az I és II. főlecsapoló csatorna csoportja.

3., A Vidombák-Lauterbach és Tömöspatak csoportj. részére Erről az összes érdekelt ezen hirdetmény útján, a X. kerületi m. kir. kulturmérnöki hivatal ugymint, a magy. cukoriparrészvénytársaság igazgatósága közvetlenül értesítetnek.

Brassó 1898 évi január hó 24-én.

Dr. Jekel Frigyes
alispán

Önkéntes árverés

Szombaton január hó 29-én d. e. 10 órakor, több új butor a tulajdonos lakás változtatása következtében Baku ur 15 sz. házában a kutyaszobában (Bolonya) nyilvánosan elárvereztetnek. A butorok az eladás napjáig Baku ur által a vásárkedvelőknek elő fognak mutatni. Netalán kívánt értesítéseket az eladási nap előtt ad Reich ügyvéd ur buzasor II.

Sz. 5326 97 tkvi.

Arverési hirdetmény kivonat.

A fogarasi kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a nagyszabeni földhitel intézet végrehajtható Fridrich András végrehajtást szenvedő elleni 168 frt tökekövetelés és jár, iránti végrehajtási ügyében a brassói kir. törvényszék (fogarasi kir. járásbíró) területén lévő Kerz község határában fekvő a kerzi 67 sz. tjkvben az A + alatti.

ingatlan		kikiált. ár		ingatlan		kikiált. ár	
145/1	145/2)	helyr.-sz.	183 frt	4630,4631	helyr.-sz.	72 frt	
	146)			4858		8	"
	529	"	18	4892/2	"	6	"
	627/1	"	2	5020	"	7	"
	764,765	"	36	5053	"	42	"
	782	"	7	5131,5133	"	21	"
	917,918	"	8	5167	"	6	"
	920	"	11	5173	"	7	"
	3602,3603	"	28	5191	"	5	"
	3604	"	"	5302/1	"	9	"
	3693	"	18	5306	"	17	"
	3761/1	"	15	5598,5599)	"	21	"
	3869	"	2	5600)	"	9	"
	4023	"	3	5680	"	22	"
	4078	"	4	5695,5696	"	2	"
	4082	"	4	5712	"	19	"
	4093	"	4	5765	"	5	"
	4147	"	8	5812	"	4	"
	4341	"	8	5899	"	13	"
	4388	"	12	6025/1	"	1	"
	969	"	11	6100	"	3	"
	1011	"	52	6374	"	13	"
	1057	"	12	6407	"	21	"
	1169	"	27	6422	"	101	"
	1257	"	35	6608	"	7	"
	1368	"	33	6647	"	9	"
	1697	"	13	6958	"	7	"
	1755	"	25	7210,7211	"	33	"
	1829	"	29	7524	"	31	"
	1869/3	"	35	7789	"	91	"
	2007	"	42	7812,1	"	6	"
	2057	"	10	7813,2	"	2	"
	2288	"	12	7888	"	66	"
	2581	"	8	7910	"	5	"
	2800	"	12	7942	"	1	"
	2988	"	2	8022	"	24	"
	3354	"	37	8038	"	21	"
	3487/2	"	14	8210	"		
	3531	"	23	4784,1	"		
	1839	"	44	4784,3	"		

az árverést ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és, hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1898 évi márczius hó 7-ik napján d. e. 9 órakor Kerz község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 20 %-át vagy készpénzben vagy az 1881 évi LX. t. cz. 42 § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 szám a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezébe tetenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170 §-sa értelmében a bánat pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű — elismervényt átszolgáltatni. —

Fogarason 1897. évi november 7-én.

A fogarasi kir. járásbíró mint tkvi hatóság.

67,1-1

Schupitor
kirs. albiró.

Hirdetések felvétetnek
a kiadóhivatalban.